Vznik a vývoj školního stravování v Československu
P r v n í   k r o k y  ke vzniku školního stravování v ČSR – přesnídávky pro školní děti krátce po skončení 2. světové války, pořizované ze zásob UNNRA
N a  p ř e l o m u  4O.  a  5O. let minulého století vznikají první školní jídelny, a to z iniciativy škol a obcí
1953 – zájem o stravování dětí a žáků rychle roste, péčí o školní stravování a jeho rozvoj je pověřeno Ministerstvo školství, které vydává první prováděcí předpis – vyhlášku určující odpovědné orgány, výši nákladů na potraviny a výši úhrady za stravování od rodičů. Rodiče hradí pouze náklady na potraviny, úhrada mzdových  a věcných nákladů plyne  ze státního rozpočtu.
1962 –  na MŠ je zřízena funkce referenta pro školní stravování
1963 -  jsou vyhlášeny výživové normy pro školní stravování podle věku strávníků, vycházejí receptury zpracované odborníky Ústavu pro výzkum výživy.  Na odborech školství krajských národních výborů jsou zřízeny funkce krajských školních inspektorů pro školní stravování, v okresech i krajích jsou zřizována tzv. výchovná střediska školního stravování, sloužící jako dozorová, učební a metodická zařízení s úkolem zajistit nejen rychlý kvantitativní, ale především kvalitativní rozvoj ŠS. Jídelny jsou součástí škol.
K v a l i f i k a c e  pracovníků: pro vedoucí jídelny je stanoveno absolvování střední odborné školy příslušného zaměření, v případě vedení malé jídelny v částečném úvazku absolvování kurzu v rozsahu 126 vyučovacích hodin. Vedoucí kuchaři/ky vyučení v oboru + speciální kurz, kuchařky vyučení, pomocné síly kurz hygienického minima. Výchovná střediska pořádají průběžně semináře.

P r a c o v n í c i – omezování počtu pracovníků, nepřiměřeně nízké odměňování.  Trvá dodnes .

7 O  léta – velmi rychlý růst počtu strávníků

K v a l i t a  - poplatky za stravování stačí pokrýt nároky výživových norem cca ze 70%, zcela chybí politická vůle zatížit rodiče zvýšením poplatků tak, aby bylo možno dosáhnout požadovaného optima.

Z á s o b o v á n í -   sortiment potravinářského zboží, jeho kvalita a nabídka jsou na nízké úrovni, problémy dodávek a nákupu. 


Technické vybavení chybí nebo je nabídka velmi omezena. Problémy i s pracovními oděvy, nábytkem do jídelních sálů, drogistickým zbožím.

O s a m o s t a t n ě n í – jídelny jsou postupně převedeny na samostatná zařízení tehdejších národních výborů, mají vlastní rozpočet a řízení, což opět zvyšuje nároky na kvalifikaci a činnost metodických  a dozorujících orgánů. Školní stravování se stalo samozřejmou součástí péče o mladou generaci a prostředkem usnadnění povinností rodičů, zejména zaměstnaných žen. 
